
Проповед на Въведение Богородично 
 

Братя и сестри, 

 

Когато младенката Мария, по Божие чудо, дадено чадо в старините на 

богоотците Йоаким и Анна – когато малката Мария навършва 3-годишна 

възраст е заведена тържествено в Йерусалимския храм. Празничното шествие 

е съпроводено от девици – приятелки на Мария, със запалени свещи в ръце. 

Света Анна, майката на Богоотроковицата, е радостна, че изпълнява обета, 

даден Богу – да посвети благословената си дъщеря на Бога. 

Съвсем самичка, крехката младенка Мария възкачва, без да бъде 

придържана от никой, възкачва високите стъпала на Йерусалимския храм. 

При ангелско пеене, отредената да стане Вместилище на Невместимия, е 

въведена в Светая Светих – най-святото място в храма, където веднъж 

годишно влиза само първосвещеникът. 

За всички тези събития от ранните дни на Майката Божия ние знаем от 

Свещеното Предание. 

Въвеждането на малката Мария в Светая Светих става въпреки 

предписанията на закона. Но първосвещеникът, комуто пророчески е открито 

коя е младенката, възкачила стъпалата на храма, дръзнал, въпреки закона, да 

я въведе в Светая Светих. 

После 3-годишната дъщеря на Йоаким и Анна заживява в помещението 

за девици и се обучава на четене, писане и ръкоделие. Нейният занаят е бил 

шиене, шиене на завеси за храма. А знаем, че след време, когато под 

Разпятието Христово войниците поделят вещите на осъдените, те хвърлят 

жребий за хитона, в който е облечен Спасителят, изтъкан отгоре до долу. 

Този хитон, тази дълга горна дреха, е тъкана от ръцете на пречистата 

Богоматер. 

Изключително бързо Светата Дева е изучила Свещеното Писание, както 

и в съвършенство ръкоделието на предене, тъкане и шиене. Преданието 

разказва, че още тогава ангели са ѝ служили и са ѝ давали небесно ястие, 

когато тя е била в Светая Светих, вглъбена в молитва.  

Така са минали - в труд, молитва, четене и съзерцание ранните години на 

Всесвятата Владичица, която е удостоена да стане Майка на Въплътилия се 

Бог. 

Днешният празник се нарича още ден на християнското семейство, 

защото по примера на светите богоотци Йоаким и Анна – най-чистата 

семейна двойка, по техен пример и ние, днешните християни, трябва да 

въвеждаме в храма, да въцърковяваме нашите деца и внуци. Защото сме 



отговорни и ще бъдем отговорни за това дали сме довели Христа в техните 

сърца.  

Ще отговаряме за това, че в неделния ден сме предпочели разходките, 

футбола и спорта пред църквата и Светото Причастие. Ще отговаряме, че не 

сме научили децата дори на молитвата „Отче наш“.  

Ще отговаряме, че не се молим, не се молим усърдно за спасението на 

техните и нашите души. Ще отговаряме, че стоим с часове пред телевизора 

или социалните мрежи, вместо да четем псалми и акатисти. 

Ще отговаряме, че не се каем и си мислим, че всичко ни е наред и сме 

добри и свестни хора. 

Ще отговаряме, че макар и християни, мисленето ни е светско, 

повърхностно, мислене на хора, които плачат за греховете си, а искат да 

поддържат дружба, както с Бога, така и със света. 

Ще отговаряме и за това, че нашите заблуди сме предали на децата си. А 

тези наши заблудите - астрологията, йогата, будизма, окултизма, гадаенето, 

прераждането, вярата във Ванга, Дънов или някои от другите псевдопророци 

сме предали, сме допуснали да се предадат на нашите деца. 

Дано Господ ни вразуми, та да принесем искрено покаяние в единайстия 

час. 

А Всесвятата Владичица, Царицата Небесна, не спира да се моли за 

всички нас. 

По нейните молитви, Господ да ни прости и помилва, да ни вразуми и 

облагодати! 

Честит и благословен празник! Амин! 
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